

В СОВХОЗЕ „МУРАВЕЙНИК“

НАКАНУНЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

На пять с половиной тысяч гектаров раскинулись богатые угодья совхоза «Муравейник». Это подсобное хозяйство в снабжении трудящихся комбината играет немаловажную роль. Эту роль по-настоящему осознал коллектив совхоза — и «Муравейник» держит сейчас первенство в социалистическом соревновании наших подсобных хозяйств.

200 гектаров картофеля, ровно омученного и хорошо прожаренного, радуют глаз. Хорошо наливаются колос пшеницы. Все предвещает обильный урожай. Зеленым ковром раскинулся ячмень. Все 300 гектаров очищены от сорняков. Этот массив привел в отличное состояние бригады школьников.

Работали ребята с любовью, с огнем. Пришлось помимо положенного заработка сделать их конфетами, — говорит бригадир т. Барев.

Первая прополка уже закончена. В совхозе пропало значительную часть посевов вторично.

ПОДГОТОВИТЬ МАШИНЫ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

Как готовятся в совхозе к снятию урожая? Четыре комбайна «Бомолюнар» уже полностью подготовлены. Однако отдел снабжения комбината, как заявляет механик совхоза т. Еремеев, не отпускает полутора кубометров теса для мотовил. Не удается получить из отдела снабжения и трех килограммов серой краски, чтобы окрасить комбайны.

Из трех имеющихся добореек две исправны, а третья требует незначительного ремонта.

Для уборки 1400 гектаров зерновых выделено 5 тракторов. Все они в полной готовности.

Кадры комбайнеров подобраны. Все шесть водителей степных кораблей сами отремонтировали свои комбайны, проверили механизмы. Старый комбайнер Михаил Еремеевич Бухарев, сивосиний в прошлом году 320 гектаров зерновых, в любую минуту готов вместе с другими передовиками совхозных полей приступить к жатве.

В ближайшие дни все недостатки в ремонте сельскохозяйственных машин должны быть устранены. Малейшая неисправность механизмов приведет к простоям, чего допустить при скачках урожая нельзя.

НА КОСОВИЦЕ

Совхоз для сева должен подготовить 1078 тонн сева. Пока это подготовлено лишь 30 процентов. Но косовица в разгаре, и ход работ говорит о том, что коллектив задания выполняет. Нормы на косовице перерываются.

Лучший косец на совхозе т. Каплец вместо 3,5 гектара, положенных по норме, выкашивает 4,5 гектара. Не отстают и косцы на остальных одиннадцати косилках.

Труд организован четко. Бригадир т. Барев, Евдокимов и руководители совхоза не допускают разрывов между отдельными овсяными работами на косовице. Скошенная трава своевременно после просушки сгребается в валки, потом в кипы и скирдуется. Вот почему на лугах «Муравейника» нет испорченной переувлажненной травы. Сено на зиму будет обеспечено хорошим сеном.

РЕМОНТ СКОТНЫХ ДВОРОВ И ХРАНИЛИЩ ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ

Неблагополучно в «Муравейнике» с подготовкой помещений к зиме. Скотные дво-

ры не ремонтируются. Только на одном участке «Комсомольский» приведен в порядок телятник.

Не приступили в совхозе и к ремонту свопсехранилища, а ведь это неотложное дело, т. к. близится уборка овощей. Директор совхоза т. Неверов обращался в отдел снабжения комбината и в управление ОРСа с просьбой помочь лесоматериалами, которых в совхозе нет. Его просьбы пока безрезультатны.

О БЫТЕ РАБОЧИХ ЗАБЫВАЮТ

Совхоз «Муравейник» в этом году держит первенство среди подсобных хозяйств ОРСа комбината. Безусловно, успех работы зависит от людей, работающих на полях. Их труд умело организовали. Хорошо позаботилось руководство совхоза о питании рабочих, особенно на полях.

Но у рабочих совхоза немало других насущных нужд, в которые руководители не выкалывают.

Вызывает серьезную тревогу положение с оплатой труда. В бригадах не составляются своевременно наряды на выполненные работы. Задержки с оформлением нарядов ведут к неточностям, а счетная часть также допускает грубые ошибки, не рассчитываясь за отдельные фактически отработанные дни. Рабочие об этом говорят, профсоюзная организация знает, но мер к пресечению подобных «сшибок» или, точнее, обчетов, не принимает.

Работим на участке «Буйбас» не создано нормальных жилищных условий. Люди ютятся в старых, сырых землянках, которые нередко просят обвалом.

Не уделяет руководство совхоза внимания и детскому саду. На днях рабочий контроль обнаружил ряд ненормальностей в расходовании продуктов. Зав. детским садом жалуется, что никто из руководителей совхоза в детский сад не заглядывает. А ведь помещение сада находится под одной крышей с конторой совхоза, где каждый вечер собираются все руководители.

НИ ЧИТОК, НИ БЕСЕД

Не удается рабочим совхоза «Муравейник» ни в обеденный перерыв, ни после напряженного трудового дня почитать газету. Из завкома металлургов газеты и журналы приходят, но в поле не попадают. Кроме руководящих работников никто газеты не видит целыми неделями.

—Что нового в стране и за рубежом? Мы, как на необитаемом острове: ничего не знаем, — жалуются рабочие.

За все время проволки не организовано ни одной читки, не было ни одной беседы. В течение года демонстрировали кинофильм... три раза. Агитаторы в поле не бывали.

Секретарь партийной организации т. Лангев разводит руками и, видимо, считает, что культурной и политико-массовой работой в поле заняться невозможно. А ведь его прямая обязанность — послать в бригады агитатора, рассказать людям о пятилетнем плане, вручить комсомольцам и коммунистам проводить читки, договориться с ОРСом о том, чтобы прислали лектора, кинопередвижку.

Хорошая организация политико-массовой работы, отражение в наглядной агитации достижений передовиков поможет дружному коллективу совхоза «Муравейник» не только выполнить, но и значительно перевыполнить задания.

Участник рейда газеты «Магнитогорский металл» **рабкор А. ЕЛЬКИН.**

От школьной скамьи до горна доменной печи

В 1942 году я поступил в ремесленное училище № 13. Тогда мне было 16 лет. Я выбрал себе специальность горнового и приступил к усложненной учебе в хорошо оборудованных аудиториях. После четырехчасовой учебы в классах мы шли на доменную печь. Опытный мастер т. Пенчук нам рассказывал о специальности горнового, показывал, как нужно производительно работать, передавал нам свой многолетний опыт.

В 1944 году я закончил ремесленное училище и поступил работать в доменный цех четвертым горновым. Сейчас я работаю вторым горновым на комсомольско-молодежной доменной печи № 5 и по праву горжусь, что мне доверили это почетное и ответственное дело. Таков мой путь от школьной скамьи до горна крупнейшей в мире доменной печи. **А. БАЗУЛЕВ, 2-й горновой доменной печи № 5, комсомолец.**



На снимке: инженер управления капитального строительства комбината А. Е. Котышев собирает богатый урожай огурцов на своем огороде в поселке им. Чапаева. Фото М. Михайловой.

Угольные склады к зиме не готовы

Из 3-х угольных складов в УРХ комбината сейчас только один 9-й принимает уголь. Но он уже полностью загружен, и до тех пор, пока принятый уголь не будет распланирован, о новой партии угля не может быть и речи. Со станции Картады 24 июня прибыло 19 вагонов угля. Начальник отдела снабжения УРХ комбината т. Серкин заявил:

— У нас принимать некуда, разгрузить тоже некому: людей нехватает.

Уголь на складе УРХ разгружен не был.

2-й и 3-й склады также угля не принимают. На 3-м складе (Шушкинский проспект) неисправны заезд и железнодорожный тупик. Рабочие склада дважды вручную тазовали вагоны и платформы на территорию склада, но в месте складирования доставить груз не могли, опять-таки из-за неисправности тупика. Доставленная на склад известня была сброшена под открытым небом, так как в известковому складу подвести ее не удалось. Большая часть ее была размыта ветром и размыта дождем.

Транспортники обращались к начальнику УРХ т. Чернушкину и начальнику отдела снабжения УРХ т. Серкину с просьбой обеспечить ремонт тупика и заезда необходимыми материалами и предложили силами работников привести тупик и подъездные пути в порядок. Однако руководство УРХ проявило в этом вопросе недопустимую беспечность. Склад к зиме не готовится.

Результатом бездействия руководителей УРХ комбината явилось и плачевное состояние склада № 2 (станция «Соцгород»). Территория, где находилась контора склада, была отведена одному из индивидуальных застройщиков, который и предоставил конторе для временного пользования свою «временную» разветвленную строительству, он потребовал освободить усадьбу. Заведующий складом т. Беловский и его штат оказались без пристанища. Контору для них строят уже больше месяца. Склад никаких материалов не принимает. Тон Чернушкин и его заместитель т. Белоглазов изредка приезжают на склад, поговаривают и на этом дело кончается. Прибываю кирпич, шлакоблоки, но их тотчас же направляют в тупик центральной лаборатории, так как коммунальщикам этих материалов складировать негде.

Такое положение со складами вызывает естественную тревогу. Наличие угля лишь на 9-м складе в «Березках» крайне неудобно для потребителей, живущих в Кировском и других далеко отстоящих районах. С наступлением холодов, когда спрос на уголь увеличится, это приведет к большим очередям. Возможны и перебои с углем.

Принять срочные меры по приведению складов в нормальное состояние до наступления осенней распутицы и заморозков — неотложное дело управления коммунального хозяйства.

М. МИХАЙЛЕНКО.

Решительно боритесь с расхитителями

Ежемесячно внутризаводской транспорт терпит большой урон из-за расхищения тормозных рукавов. За один только июнь расхищено 800 рукавов на 400 тысяч рублей. Из-за этого на погрузке и выгрузке простаивают в июне сто вагонов.

Обнаглелые расхитители чувствуют себя спокойно, не видя препятствий своим темным делам. Начальники станций и общешезельность станционных коллективов не ведут борьбы с хищениями. Приказ директора комбината, обязывающий начальников станций решительно бороться с хищениями, не выполняется.

Начальник станции «Сортировочная» т. Ефремов, например, совсем не принимает мер против краж. Не удивительно, что на этой станции в июне пропало 100

рукавов, 70 рукавов похищено на станции аглофабрики, где начальником т. Зиновьев, 31 — на станции «Доменная» (нач. т. Быков). На «Гранитной» станции, в бетонитовом комбинате, в цехах проката тоже наблюдаются многочисленные случаи краж тормозных рукавов.

Это зло нужно пресечь: выявить и предать суду расхитителей, а их потворщиков привлечь к ответственности.

Вызывает удивление бездействие милиции, не выявляющей воров, которые торгуют открыто на городских рынках тапочками на подошвах из тормозных рукавов и других изделий из краденых на заводе материалов

Г. КРАВЧЕНКО, рабочий паровозного дела.

По следам наших материалов

„Нет ухода за посевами“

Под таким заголовком в нашей газете от 4 июля 1946 года была опубликована заметка, в которой сигнализировалось о тревожном положении с прополкой в совхозах ОРСа комбината. Исполняющий обязанности начальника ОРСа т. Будрин сообщает:

«Работы по прополке овощей и картофеля до 1 июля действительно были недостаточно развернуты. В первой декаде совхозами мобилизована на прополку вся имеющаяся рабочая сила. ОРС послал из

своих столовых и предприятий дополнительно в совхозы 240 человек. Посланы учащиеся ремесленных училищ.

В результате принятых мер на 25 июля прополото картофеля 80 процентов, остальных овощей 83 процента. Первая механическая обработка полностью закончена и вторая проведена на 57 процентов».

И. о. отв. редактора Н. Г. КОНДРАТОВСКИЙ.